

親愛的孩子：

每次看到你們上台演練朗誦或講故事，我都有很大感觸，因為你們好像忽然間長大了，由昔日小不更事的黃毛丫頭，一變而為正正經經的學生，演譯得有板有眼，好像個小大人，可見你們是經過一番努力和學習，才有此改變，校長除了感觸外也有安慰。

其實世界不斷在變，我們也要與時並進才能適應社會，正如以前的農業化社會，孩子無須入學讀書，只要依從父母的教導，按時耕種、施肥，便有穀物收成，無憂無慮地一代一代的生活下去。

但到了工業化社會，為了要操作機器，孩子必須入學讀書，但只需要基礎知識便可應付，所以小學程度的學歷便足夠，中學程度已可進入管理階層，生活無憂。

可是到了商業化社會，服務需求多元化及複雜化，需要大學的專才教育才可應付，若你想有一個舒適安穩的生活，必須要完成大學和擁有一個專業資格，才可安枕無憂。

到了現今世代，世界已演變到全球一體化的知識型社會，知識不斷快速更新，生活節奏緊促，擁有大學學位已不是生活的保障，還要終身學習，才可與來自世界各地的專才競爭，免受淘汰。而只有中小學程度的孩子，將來的命運便很淒慘，只能從事體力勞動的工作，如清潔、建築或運輸等，尤如古時的奴隸，終身被人操制和勞役。

以上是校長的有感而發，把人類社會的演變簡介給大家，正如達爾文的進化論，適者生存。若大家能及早明瞭社會的進化，為自己做好準備，接受教育和享受教育帶來的成果，以及養成終身學習的良好習慣，將來一定會有一個美好的生活，為人類帶來貢獻。

梁紀昌 校長

二零一一年十一月廿三日